

## W230 營會後的迴響-恩典夠用

劉曹思鳳

首先大膽的報了「創文」文字營，是恩典。能來到營會更是恩典。五月底從國內服事回來，我的成年老疾「脖子痛」又犯了，兩個月來一直在針灸，每天下午都要躺下休息。來「創文」前，先生還擔心我能不能成行？來前一星期，我突然想到何不換個方法試試，去做了水上運動，就像每次去國內前，為要增強自己的體力，都會去游泳池做水上運動，感謝神，果真不痛了，是恩典。然而，上了五天課後，累了，脖子又隱隱作痛，好像又要犯了，7/29 晚上的 tea time 借着夥伴廖若旋和「創文」同工的代禱，神奇的醫治了我的老疾，是恩典。

第二天 7/30 我鞋子脫線不能穿，我想，完了，我只帶一雙鞋，每天吃飯、上課都要走路，怎麼辦？旁邊正要下山的張師母和她的兩位朋友知道了，其中一位朋友，二話不說的脫了鞋，就給我穿。她說她還帶了其它鞋子，同時她要下山回家了，要我不要客氣，她說這是神給我的「恩典鞋」。感謝神的預備，也感謝這位姊妹的愛心與體貼。神總是知道我們的需要，這「恩典鞋」，很舒服也很合適，它不僅僅帶給我實質的幫助，更帶給我力量和勇氣，因它讓我知誰在看顧。其實，此時，我好累、好想回家。慢慢地我發現，生活在營會中的精簡方法，我調整了下面幾天的作息時間，早起和早上帶點食物上山做午餐，這樣有更多早上靈修和中午休息的時間。是的，祢的恩典夠我用！

來上《語文智力營》-下筆如何頭頭是道，是因為國內服事我要分擔教導，常常覺得準備了一大堆，但想講的又講不出或講的不夠清楚，也不知學生是否瞭解。為了學習表達和更好的裝備，使將來的服事，更有果效，我報名參加了此課。上完莫非老師的課，我對寫作不再懼怕，希望加以時日的操練，將對準備教材、講道除了有組織、有條理外，更有豐富的內容，並能清楚有力的帶出來，對學生有幫助，對自己的服事更有信心、更有果效。

對自己課前作業的評估後，我對自己有了信心。發覺自己可能是寫了很多神學的課後報告，對講章與文章的基本結構都可以理解及應用。然而，好像是老師課中圖片的空魚架，雖然我有很多魚肉，卻缺乏如何鑲進去的技巧與膽量。所以，這次最大的收穫是，我定意不要再害怕，怕是沒有信心的表現。在閉幕時莫非老師短講「找出你的會幕」（出埃及記 31：2-5）的信息中，我聽到了答案。課後，莫非老師問我說：「你為什麼怕？怕什麼？」。我發覺小時怕，因為無知並且尚未信主，後來怕只是因循守舊，同時又覺得我不作，總會有人會作的。這時，突然想到「焉知你得了王后的位分、不是為現今的機會麼。」（以斯帖記 4：：14），是的，神暨放我在教導的位份上，我為什麼要怕？「不信」才會怕，突然開竅了。現在我的服事是神自己的工作，我是與神同工，我再東怕西怕是因我信的不夠。「身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。」（雅各書 2:26），不是嗎？感謝神！不要怕只要信！主啊！助我突破！下山後，我得了釋放，對以前我怕的小事：用電話發短信、打電話問事情、寫留言的小謝條到寫文章都有突破。感謝神！也求神繼續的幫助我持守，心意更新漸漸的調整過來。

謝謝老師介紹王鼎鈞的「人生三書」和《講理》。《講理》[1]中的「是非法」，看到作者教學研發的步驟與教學法對我有很大的啟發。學到如何以學生的程度範圍教導學生，循序漸進。特別欣賞作者教導國中生寫論文，因想到「論文的句子，很像是非法的題目」，學生一定可以觸類旁通的。同時選擇中學生所熟悉的國中教科書的文章來出題。從書中找出哪些句子含是非論斷、形成贊成反對的呢？學生們就可以有很好的操練，而且不會怕。同時，在國中國文教科書裏，又有哪些句子？不作是非判斷呢？又在教科書之外找了一些句子來考問學生、來辯解是否有是非、論斷的問題。他把這些句子印在紙上發給學生。他先幫助學生辨認由教科書摘錄的兩組句子，再教學生就他的考題做練習，學生很投入，也學的很快。這是一篇很好的範本。就如老師所教的，寫作或講道一定要計畫、 佈局、收集資料，要花功夫，文字精簡，要有合適的例子與語言圖畫，要瞭解你的讀者與聽眾需要什麼？你要表達的中心思想是什麼？如何搭橋？每句話說來都是個道理，都有讓人心悅誠服之處，認為你所說的甚是。並要溫和理性娓娓道來。看到作者文中常常自省（p24）才會有獨特的見解，也將新知舊文融會貫通，以理解的心，道成肉身的交代他一路爭扎的過程（p24），他對世界和生命的視野也寬闊，這對讀者才真正的有幫助。

同時，我要常常記得，寫作或講道不只是在說什麼？而是在如何說，把一件事從頭到尾都講的清楚，然後每句話要都拳拳到肉，有份量又有力道。平日要有靈修的操練才能建立自己屬靈的認識與超越，這些都是要靠日積月累又持續地閱讀和寫作操練而來的。總之，就如「羅馬不是一天造成的」是要花功夫的。我省察自己的功夫下的不夠，今後，一定要加倍的努力。

從接到歡迎信到上完課下山都有神的同在，聖靈運行在我們當中，相信這是老師和同工們代禱的結果。開始寫課前作業「第一流的人物」時，我整個思想回顧著過去的恩典，充滿了感恩。同工又通知我們要帶一件紀念品代表恩典的軌跡時，我想我來對了，祂會在營中對我說話的。果然，祂真在這裡！雖然，上完五天課後，有點累，想逃。但感謝神的恩典，幫助我勇敢的面對了我的軟弱，神是信實的！在我的軟弱上顯出祂自己的剛強。回來後，在神學院週四固定的崇拜中，我分享了「創文」的經歷，並鼓勵同工們明年一起來參加「創文」，我相信這是我人生中除了家庭更新度假營外，再次最好、最重要的投資。前者鞏固了我們服事小家庭的基礎，而「創文」則是我重新裝備再出發的機會。感謝神的恩典！也感謝老師、同工們的教導與服事的辛勞。